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Aperçu du début du texte
La question de la formation des prix à la consommation n’est pas spécifique aux produits alimentaires même si les matières agricoles connaissent d’amples fluctuations de prix qui en font un marché particulier. Pourtant, un débat récurrent persiste, en France, sur la formation des prix alimentaires, les agriculteurs accusant notamment les industries d’aval et la distribution de faire pression à la baisse sur les prix agricoles. Pour éclairer ce débat, de nombreux rapports ont ainsi été édités en France (Canivet 2004 ; Besson 2008 ; Lambert, 2009) et a été institué, en 2010, un Observatoire de la formation des prix et des marges des produits alimentaires (OFPM). C’est dans le cadre de cet observatoire que ce travail été initié.

Dans la littérature économique, la question de la formation des prix alimentaires est abordée de plusieurs points de vue :

● À travers une observation de l’évolution des prix, et des coûts et bénéfices unitaires à différents stades. Les travaux de l’OFPM visent a...

